Néuot Mpotactakic Aoy

AvtipetaBetikotnTa: dAxX=xAP kot pvyx=xvod

MpoostatplotikotnTta: PA(XAY) = (PAYAY Kot dv(xvd) = (dvy)ve
Erupeplotikotnma: ¢ A (xv) = (GAX) v (PA) kaw ¢ v (xAd) = (dvx) A (dvd)
Apvnon Zuvenaywyng: —(b —>x) = A —x

De Morgan: —(dvyx)=—bA—x kat =(bAx)=—-dv—)

AutAn Apvnon: ——d=¢

AvtiBstoavaotpodr): ¢ > x=—x —> —d

E€aywyn: oAy —> b =d - (x—>b)

AnokAelopog Tpitou: {} |=—dbVv P

AVTIKOTOOTAOELG:
1. ¢>x=(=dvyx
2. dox = (XA =(=dVvX)A(=XxV )
3. dAx=(=dv—y)
4. dvyx=(-dbAr—x)
® Amnoppodnon: Tla tomoug d,PeT(lp), toxetot: AN ¢ |= TOTE oAb =d KAl dv = .

o Oubétepo otoleio: TAd = koL avd =d (t=tautoloyia, a=avtidaon)
o OAKO dppdypo: TvVd =T KoL A =a (t=tautoloyia, a=avtidaon)
o a—>d=T1T KAl T>P=¢ (t=tautoloyia, a=avtidpaon)
o Movadiaia mogotnta: pArd=¢d kat ¢vd=¢

o Anoppodnoes: dA(dvx)=d kaw dv(dbAax) =¢

Npotaclokoc Aoylopog

[AZ1] a—>(B—q)

[A22] [a>(B—>V)]=>[(a>B)>(a>y)]
[A23] (—a—>—B)—>[(-a—p)—>a]

[ Modus Ponens (MP)] {a,a—B}|=B

[ Modus Tollens (MT)] {—B,a—>B}|=—a

ErunpooBetol amodeiktikol KavOvec:

® levikeuon: {d} |= dvy {o} |=xvo
® ESikevon: {dAx} |= 0 {dAx) I=x

® Anadowpri:  {dvx,—d} |=x {xvd,—-d} |=x

® 3UCeuln: {d, x} = dAx

® Alaxwplopog Neputtwoswv: {dvy, o>, x>0} [= U

TuTuKA Oewpnparta:
® T.0.AutAngApvnong: |-—p—>d KAl |—-d—>——d
® T.0. Metafatwkotntag: |—(d—>P)> [0 =) —>(@d—>x)]
® T.0. AvtiBetoavaotpodnc: |— (o — —) = (P = —d)

Oswpnua tng Amaywyng: o omolodATOTE TEMEPACUEVO GUVOAO TTPOTACLOKWY TUNWV Tc T(M) Kot omolouodnmote
npotacotakoug tumoug d,P €T(l): AN Tu {d} |- TOTE T |-(d—> V)



Qswpnua NG AvilBsTtoavaoTtpodng: MNa kabe ouvolo mpotacltakwv tUnwv T T(Mp) kol omolouo-6nmote
npotaclakoug tumoug §, P €T(ly), oxveL ot: TW{d} |- =P avkatpovo av TU{P} |- —d.

Oswpnua tng Anaywyng e Atomno: o KABe MeEMEPACUEVO CUVOAO TIPOTACLOKWY TUTTWVY T KOlL OTIOLOSITIOTE TIPOTACLAKO
TUTo ¢, LoyueLotl: AN 10 T U {0} elvar avtidatiké TOTE T |——=d.

Oeswpnua Eykupotntag -- MAnpotntag: la onolodnAmote cUVoAo mPotaclokwy TUTwY T = {P4,...,d.}, KoL ormolodnmote
T(POTACLOKO TUTIO Y, LoXUEL OTL:

AN T|-¢ TOTET |=¢ (6. Eykupotntag)

AN T|=¢ TOTET |-V (6. NAnpdTNTag)

AAveBpec Boole

‘Eotw ouvolo B Kal pe Suo Slueleic MpAtelg + , ® oto B, TETOLEG WOTE va LOYUEL YL QUTEG N KAELOTOTNTA WG TPOG To B
(6nA., Vo, € B, aceB € B kat a+ B € B). Totg, to ( B, +, ® ) ovoudletal @AyePpa Boole av kot povo av Loxuouv ta
eéne:

ANTIMETAGETIKOTHTES: Va,BeB, aeB=Bea KAl a+B=p+a

MPOZETAIPIZTIKOTHTEZ: VYV a,B,y€B, (aeP)ey=ae(fey) kat (a+B)+y=a+(B+y)
ENIMEPIZTIKOTHTEZ: V o,B,y € B, o e (B+y) = (ceB) + (aey) «kat o+ (Bey) = (a+B) e (a+y)

OYAETEPO TOIXEIO: 3 (Slokekp. otolyeia) 0,1 e Bt.w. V BeB, 0+B=PB kat 1ePf=f

KANONES SYMMNAHPQMATOS: VB eB,3~BeBtw. B+~p=1 kat pe~B=0

SARE ol o

‘Eotw (B, +, @) pla alyePBpa Boole. loxlouv ta e€nc:
1. MONAAIKOTHTA 2YMMNAHPOQMATOZ: Vo, €B, av a+f=1 kot aef=0 TOTE a="P.
2. MONAAIKOTHTA OYAETEPQN ZTOIXEIQN: VP € B,
AN VaeB, a+B=a TOTE B=0
AN VaeB, aef=a TOTE B=1

3. AINAO SYMNAHPOMA: VBeB, ~(~B)=B

4. AYTOAYNAMIA: VBeB, B+B=B kat PeP=P

5. KAGOAIKO ®PATMA: VYV PeB, 1+B=1 kat 0eB=0

6. DEMORGAN: Va,B eB, “(a+B)="~ae~B «kat ~(oef)="~o+"~B

7. ANOPPOOHTIKOTHTA: Vo, eB, (a+B)ea=a kKat (aeB)+a=a

8. 2YMNAHPQMATIKOTHTA OYA. 2TOIXEIQN: ~0=1 kat ~1=0
Zuvola

1. (a) AUB=BUA (B) AnB=BNA

2. (a) (AuB)UI = Au(BUI) (B) (AmB)I = An(BNT)

3. (a) (AUB)T = (ANTM)U(BAT) (B) (AmB)uLI = (AulNN(BUI)

4, (a) TUA=A BYanA=A

5 (@)AUA°=Q BYANA =

6. (A=A

7. (@)AUA=A B)ANA=A

8. () QUA=Q BDNnA=D

9. (a)(AUB) =A""B° (B) (ANB)* =AU B®



10. (a) AU(AMB) = A (B) An(AUB) = A
11. (a) Q"= B) T =0Q
12. A-B=ANB°
13. A®B = (A-B) U(B-A)
Apxn EykAelopol — ArokAelopol: Mo KABe K > 2 kot ylo oroladnmote oUVoAa A A,,..., A LoXUEL OTL:
[ALUA U UAL = |A + A+ o+ A = [ AN A+ |ALNAs] + .+ AN A ]
o ()M JALN AN A ALNAL+ AN AN N A O A+ ]
o+ (1) [ALNA N N AL N A
Apxn Meplotepwva:  MNa omoladnmote Menepacpéva cuvola A, B kat cuvaptnon F : A—>B, untdpxouv TOUAQLOTOV p =
[ |A]/1B| | Sladopetikd otoxeia tou A mou £xouv Ty iSta elkdva oTo B.

Apeleic TXEOELC — TUVOPTAOELC

‘Eotw ouvolo A kat StpueAnc oxéon N < AxA. H oxéon M lvat :
o AvakAaotikn): yla k@Be acA, (o,a)em
o Avtiavaklaotikn: yla kabe aeA, (o,a) ¢ N
O JUMUETPLKA: ylakaBe (a,B)e N, (B,a)e N
O AVTIOUMMETPIKN:  yla KABe (a,B)e Nue a =P, (B,a) ¢ N
o MetaBatikn: yiakabe o,B,yeA, (a,B)el A (B,y)en — (a,y)en

‘Eotw SuueAng oxéon M < AxA. TNa KaBe oplopo yettoviwy { Na(B) : BeA }, éva otolxeio aeA sivat:
*  TOTUKO (OALKO, av My(a) = A) Meylotiko toeio: —IBeA[Bel(a) Aa =P A (a,B)en]
e TOTKO (0ALKO, av M'A(a) = A) Méyioto 3tolxeio: VBeA[Bela(a) Aa =B — (B,a)el]
*  TOTKO (0AKO, av FA(a) = A) EAaxlotiko Ztotxeio: —IPBeA[Bela(a) A a=B A (B,a)eN ]
*  TOMKO (0AKO av M'A(a) = A) EAdyxloto Ztowxelo: VBeA[Bel(a) A a#p — (o,B)eN]

Mo peptkd Statetayuévo ouvoAo (A,N) kot BCA:
* TOYyeA elval avw dpaypa tou B, avv: VBeB[ (B,y)eN].
* 1O y€eA elval eAayLoTko dvw ¢ppdyua Tou B, avv:
VBeB[(B,y)eN] A V6eA{6#y A (6,y)el — & OxL dvw dpdayua tou B}
e  TO V€A eival eAdyLloto avw ¢pdypa Tou B, avv:
VBeB[(B,y)eN] A V6eA{VBeB[(B,6)eN]— (v,6)eN}
AvtioTolyol oplopol yla KAtw Gpayuo, LEYLOTIKO KATW Gppayua, Kal LEYLOTO KATw dpayua tou B.

MANnBapBuog/MAnBikéTnTa JUVOAWY

‘Eva ocUvoho A Aéyetal aplOUAoIHa AMEPO avv  ExeL Tov (8lo MANBApBuo pe to Z°, Snhadn, undpyel «1-1» ko emi

ouvaptnon F: Z'>A

‘Eva oUvolo Aéyetal umepoplOURoLHo i KN oplBuAoLlpa Amelpo avv Sev ival oUTe MemepaopUévo oUTe aplOpnoua
QmeLpo.



TuvduaoTiki

MONTEAO NEPIOPIZMOZ # TONOOETHZEQN

K Atakekpipéva odatpidla untoSoxéC

N AtoKkeKPLUEVEG UTIOSOXEG,
dmelpn XwpnTkoTnTa OAa ta odatpidia otig utodoxEG

OAa ta odpatpidia otig urtodoxEg

K
Aev evbLadépel n oelpd epdaviong MEZA otig N

EvéladEpeL n oslpd epdaviong (N+K-1)! /(N-1)!

MEZA otic utoSoxEC

K Atakekpipéva odatpidia

N ALKEKPLUEVES UTIOSOXEC, TO P(N,K)
oAV 1 odatpidlo ava (6tataén avrikeuévwy atnv evdeia)
urodoxry (N =K)

OAa ta odatpidla otig uTtoSoxEG

A Oud6€q Ky, K5, ..., Kp ) ) )
KN StakekpLévwy odalpld. OAa ta odpatpidia oTig unoSoxeg P(N,K) / [ Kyl * Kyl *. ¥ Kal ]
N AlakeKpUuéVeC UToSoxéc, To | T odatpibia pn Stakekpiuéva avd opdada
oAU 1 odarpido avd (6Lataén opuadwv avrikeuevwy)

urtodoxny (N = K+ ... +K,)

omou K=K+ K+...+K,

K un Swakekppéva odapidia | Xwpig Meploplopo C(N+K-1,K) =

N AL0KEKPLUEVEG UTTOSOXEG

(emttdoyn urmtoouvoAou K amo N StakekpLugva = (N+K-1)! / [(N-1)! * K!]
avtikeipeva ME eravainiyn)

K un Stakekpipéva odpatpidia

N AlaKeKPLUEVEG UTTOSOYEC, TO
oAU 1 odaipidlo ava
umodoxy (N =K)

(emmidoyn umoouvodou K artd N Stakekpiueva C(N,K) =
avtikeipeva XQPIZ emavainyn) = N!/ [(N-K)! * K!]

Awakprt MBavdtnta

Eotw Q évag SLakpLtog Selyatikog xwpog kat A,B < Q onowadnmnote yeyovota (evoexopeva). MNa kabe Slakpltr
ouvaptnon nbavotntag p : Q = [0,1] toxvouv ta €AC:

1. 0<p(A)<1

2. p(d)=0, p(Q)=1

3. Av AnB= to6te p(AUB)=p(A)+p(B).

Mo yeyovota A,B og évav Lakplto detypotiko xwpo, p(AUB)=p(A)+p(B)—p(ANB)

‘Eotw Q €vag SLakpLtdg SelyaTikog xwpog Kal A,B < Q duo onoladnmnote yeyovota, omou p( B ) > 0.
H muBavotnta va cupPel to yeyovog A Sedopévou OTL €xel cupPel to yeyovog B cupPoliletal pe p( A | B ) kat
ovopaletal Ssopevpévn mbavotnta tou A Sedopévou tou B.

Eotw Q €vag SLakpLtog Selypatikog xwpog, p : Q = [0,1] pa Stakpitr) cuvaptnon mbavotntog oto Q, kat A, B
Suo onoladnmote yeyovota, omou p(B) > 0.

VweQ, p({w}|B)=p({w})/p(B) avweB, kat p({w}|B)=0 avweB.
VAcQ, p(A|B)=p(AnB)/p(B)



